

# 保羅書信

帖撒羅尼迦後書之二

## 第四十八課 論逼迫與主再來預言

10 秒後自動播放

播放操作小技術：滑鼠 click 各位置

目前播放片號 / 總片數

畫面右上角 切換全螢幕

前後換片、暫停 目前時間 / 總播放時間

士師記 課程綱要，可指定播放片號內容

1. 播放技巧
2. 一、成功是失敗的開始
3. 一、英雄難過美人關
4. 一、大罪是小罪累積出來的

## 第四十八課 論逼迫與主再來預言

帖撒羅尼迦教會仍在經歷艱苦和逼迫。<sup>帖撒羅尼迦後書一-二12</sup>

仍然堅定持守對基督的信心，  
非常需鼓勵。  
有謠言在當中流傳說，  
「耶穌已經回來了」。

保羅寫信安慰這些忠心的基督徒，  
教導「耶穌還沒有回來」，

他們盼望主很快回來，這個盼望不會落空。

**耶穌必然要再來，建立祂的國度，審判世人。**



### · 論逼迫 — 為教會感恩和禱告 · 論主再來的預言

請自行閱讀下列經文後，click 左下角 繼續課程

一1 保羅、西拉、提摩太寫信給帖撒羅尼迦在神我們的父與主耶穌基督裡的教會。 2 願恩惠、平安從父神和主耶穌基督歸與你們！ 3 弟兄們，我們該為你們常常感謝神，這本是合宜的；因你們的信心格外增長，並且你們眾人彼此相愛的心也都充足。 4 甚至我們在神的各教會裡為你們誇口，都因你們在所受的一切逼迫患難中，仍舊存忍耐和信心。 5 這正是神公義判斷的明證，叫你們可算配得神的國；你們就是為這國受苦。 6 神既是公義的，就必將患難報應那加患難給你們的人； 7 也必使你們這受患難的人與我們同得平安。那時，主耶穌同他有能力的天使從天上在火焰中顯現， 8 要報應那不認識神和那不聽從我主耶穌福音的人。 9 他們要受刑罰，就是永遠沉淪，離開主的面和他權能的榮光。 10 這正是主降臨、要在他聖徒的身上得榮耀，又在一切信的人身上顯為希奇的那日子。（我們對你們作的見證，你們也信了。） 11 因此，我們常為你們禱告，願我們的神看你們配得過所蒙的召，又用大能成就你們一切所羨慕的良善和一切因信心所做的工夫； 12 叫我們主耶穌的名在你們身上得榮耀，你們也在他身上得榮耀，都照著我們的神並主耶穌基督的恩。

### · 論逼迫 — 為教會感恩和禱告 · 論主再來的預言

保羅讚揚帖撒羅尼迦基督徒忠心和堅忍：

- 在「一切迫害」中仍然堅忍
- 信心傳遍了整個地區

忍受的苦難顯示「可算配得神的國」  
神是公義的，當「主耶穌同他有能力的  
天使從天上在火燄中顯現」的時候，  
祂必解除他們所受的痛苦；  
祂必審判列國，為祂的聖民建立國度。

保羅所描述的情境與 但以理書七9-14 有諸多對等之處，

- 保羅帶給帖城基督徒受苦中的盼望
- 但以理帶給上帝子民的盼望 — 等候應許的王和國度的來臨



· 論逼迫 — 為教會感恩和禱告 · 論主再來的預言



卷首問安 —1-2、為教會感恩 —3-4

弟兄們，我們該為你們常常感謝神，這本是合宜的；  
因你們的信心格外增長，  
並且你們**眾人彼此相愛的心**也都充足。  
甚至我們在神的各教會裡為你們誇口，  
都因你們在所受的一切逼迫患難中，仍舊存**忍耐和信心**。



「所受的」：為現在式時態，  
顯示教會一直處於逼迫中，  
**保羅**體會了解他們所受的逼迫患難。  
「了解」就是**很大的支持**，眾聖徒間**鼓勵、恩典的力量**。

· 論逼迫 — 為教會感恩和禱告 · 論主再來的預言



安慰在患難中的教會 —5-10



末日的審判是公平的：

- 現今**忍受苦難**，將來卻得進神永遠的國度
- 現今逼迫他們的人，將來則永遠受刑罰

當面對逼迫與患難時，信心是對神有信心，

- 相信神藉著**試驗**來造就我們，並且神要得著榮耀
  - 神是公平的，不會在我們身處患難之時忘記我們
- 神的公義會使我們在祂完美的計劃中，在祂所定的時間內，  
拯救我們脫離苦難，而且刑罰那些逼迫我們的人。

**信心**不是建立在自己身上，乃在神公義與計畫當中。

· 論逼迫 — 為教會感恩和禱告 · 論主再來的預言



保羅在初訪帖撒羅尼迦時曾受逼迫。

「不論是猶太人還是外邦人，凡聽到福音並相信的，  
都會同樣地遭受逼迫。」

保羅在前書指出基督的再來

- 會拯救他們脫離各樣的逼迫
- 審判那些逼迫他們的人

這些話卻引起一些人的誤解，  
以為基督立即要回來拯救他們。

保羅指出在等候神的國時，  
可以從受苦中學習**忍耐與信心**，  
這也是**信徒**所要操練的。



· 論逼迫 — 為教會感恩和禱告 · 論主再來的預言



「這正是神公義判斷的明證」 —5

帖城信徒在逼迫中保持信心，堅忍下去，  
證明將來神公正審判中能「得救」，算為配進神國的人

有人以為患難是由於我們缺乏信心，或是犯罪的結果，  
保羅教導我們，  
苦難可以是神為信徒預備之計劃的一部分。

- 患難幫助我們向上仰望、向前盼望，而不是單看自己
- 患難鍛煉我們的性格，

使我們更敏銳地去關心那遭同樣患難的人 林後—3-5

當遭遇患難，更足以顯示正在堅守我們的信仰。



· 論逼迫 — 為教會感恩和禱告 · 論主再來的預言

從逼迫患難中，得到兩個層面的釋放：

1. 苦難能造就我們，幫助我們預備自己迎接主的再來，現在心態當中有這樣盼望，就是一種釋放
2. 將來有一天，每個人都要站在神面前，神會糾正錯誤的事，宣佈審判，並終止一切罪惡

—7 也必使你們這受患難的人與我們同得平安。  
那時，主耶穌同他有能力的天使從天上在火燄中顯現。

主再來的時候，  
受患難的信徒與服事的使徒們同享平安，永遠與主同在。

描寫主的再臨 — 火燄，描寫象徵神的審判、威嚴

· 論逼迫 — 為教會感恩和禱告 · 論主再來的預言



—9 他們要受刑罰，就是永遠沉淪，  
離開主的面和他權能的榮光。

凡拒絕福音、犯罪作惡之人永遠與主隔絕，  
無分於主所賜永恆的福樂。  
讓我們從真理中產生憐憫，  
更迫切宣揚主的福音使人能夠回轉。

—10 主降臨，要在他聖徒的身上得榮耀，  
又在一切信的人身上顯為希奇的那日子。

神的榮耀要在信徒身上反映出來，並藉信徒的敬拜來顯明。

· 論逼迫 — 為教會感恩和禱告 · 論主再來的預言

在安慰當中，為他們禱告 —11-12

因此，我們常為你們禱告，願我們的神看你們配得過所蒙的召，  
又用大能成就你們一切所羨慕的良善和一切因信心所做的工夫；  
叫我們主耶穌的名在你們身上得榮耀，你們也在他身上得榮耀，  
都照著我們的神並主耶穌基督的恩。

「配得過所蒙的召」、—5 「配得過神的國」  
正確和美好的事，正如基督所做的那樣，使神得著榮耀。

「得榮耀」是我們生命得著救贖之後至高的目標：  
照著神的恩典，我們要得榮耀、神要在我們身上得榮耀！

「所羨慕的良善」— 向善的志願，上帝要用大能來成就。  
「願神的旨意行在地上如同行在天上」，按著神的心意來禱告。

· 論逼迫 — 為教會感恩和禱告 · 論主再來的預言

基督再來的教導 — 不法之人的出現

請自行閱讀下列經文，click 左下角  繼續課程

2/ 弟兄們，論到我們主耶穌基督降臨和我們到他那裡聚集， 2 我勸你們：無論有靈、有言語、有冒我名的書信，說主的日子現在（或作：就）到了，不要輕易動心，也不要驚慌。 3 人不拘用甚麼法子，你們總不要被他誘惑；因為那日子以前，必有離道反教的事，並有那大罪人，就是沉淪之子，顯露出來。 4 他是抵擋主，高抬自己，超過一切稱為神的和一切受人敬拜的，甚至坐在神的殿裡，自稱是神。 5 我還在你們那裡的時候，曾把這些事告訴你們，你們不記得嗎？ 6 現在你們也知道，那攔阻他的是甚麼，是叫他到了的時候才可以顯露。 7 因為那不法的隱意已經發動，只是現在有一個攔阻的，等到那攔阻的被除去， 8 那時這不法的人必顯露出來。主耶穌要用口中的氣滅絕他，用降臨的榮光廢掉他。 9 這不法的人來，是照撒但的運動，行各樣的異能、神蹟，和一切虛假的奇事， 10 並且在那沉淪的人身上行各樣出於不義的詭詐；因他們不領受愛真理的心，使他們得救。 11 故此，神就給他們一個生發錯誤的心，叫他們信從虛謊， 12 使一切不信真理、倒喜愛不義的人都被定罪。

· 論逼迫 — 為教會感恩和禱告 · 論主再來的預言

帖城教會受到假預言的煽惑，以為**主的日子已經到了**，**保羅從教義**入手，**糾正**他們的**錯誤思想**：

- **第一次寫信**給信徒時，他們正失去對**基督再來的信心**
  - **現在**卻走向另一個極端，以為**基督已經再來**
- 保羅**平衡這兩個**極端**，指出在**基督再來**前所要發生的事
- 有大苦難擺在前面
  - 罪惡不會無止境地存在，**基督再來**會**審判萬民**
- 強調不應**過分關心**將會發生甚麼事，而要**每一天過敬虔生活**，**等候主臨**。
- 如果我們**已準備好**，  
就用**不著擔心**末世會發生甚麼事，因為知道**神掌管一切**。



· 論逼迫 — 為教會感恩和禱告 · 論主再來的預言

當時有假稱**保羅所寫的書信**在各**教會**流傳，  
宣稱耶穌已經回來建立國度了，  
**帖城信徒**不就被**撇下**了嗎？  
**保羅否認**這些書信的**可信性**，  
反對「**基督已回來**」的說法。



**保羅**論據是根據**事情發生準確的次序**

- 先有**不法的人**、**離道反教**的事會發生
  - 還沒有發生，所以耶穌還沒有再來
- 雖然**信徒**現在都在**困難苦楚**裡，  
是「**不法的潛力已經發動**」二7的問題

· 論逼迫 — 為教會感恩和禱告 · 論主再來的預言

二1-5 **主再來之前**，必有**離道反教**的事和**不法的人**顯現

弟兄們，



帖前 信徒被提到空中**與主相會**

論到我們**主耶穌基督降臨**和我們到他那裡聚集，  
我勸你們：

無論有靈、有言語、有冒我名的書信，  
說**主的日子**現在到了，  
不要**輕易動心**，也不要**驚慌**。二1-2



帖撒羅尼迦後書「**末世論**」經文的**核心**

會有人假稱「**受聖靈感動說話**」、冒保羅的名寫書信，  
不要因「**靈、言語、冒名書信**」而**動心、驚慌**。

· 論逼迫 — 為教會感恩和禱告 · 論主再來的預言

二3 **那日子以前**，必有**離道反教**的事，  
並有**那大罪人**，就是**沉淪之子**，顯露出來。

**大罪人**、**沉淪之子**就是「**終必滅亡的人**」  
在**基督再來**的前夕，至終出現一個**大罪人**，  
他是撒但的工具，擁有撒但的能力。  
「**沉淪之子**」就是預言指稱的「**敵基督**」，  
「**敵**」有「**取代**」**神**的意思

他是**抵擋主**，高抬自己，  
**超過**一切稱為**神**的和一切受人敬拜的，  
甚至坐在**神的殿裡****自稱是神**。二4



· 論逼迫 — 為教會感恩和禱告 · 論主再來的預言



預測誰是敵基督，或推測基督再來的日期，都是非常危險的。

保羅提到敵基督，

並不是要我們設法去認出牠是誰，

而是要我們警醒，

別讓任何東西破壞我們的信仰。

如果我們信心堅固，

就毋須懼怕眼前會發生甚麼事。

有信心知道 — 神掌管一切，已戰勝敵基督。

我們的任務是要為基督的再來作好準備，

預備當中也包含「傳福音」。



· 論逼迫 — 為教會感恩和禱告 · 論主再來的預言



二6-8 有攔阻，不法的人尚未完全顯露

「不法的人、攔阻的」所指的是誰，保羅沒有多做解釋。

釋經上有三個可能的解釋：



有攔阻他的

攔阻被除去

主的教會，

藉聖靈暫時箝制罪惡的過分囂張

教會被提

帖前四17

福音要藉信徒來傳遍天下，

使人人都有悔改信主的機會，

然後末期才來到。太廿四

地上的政府與在上的君王。羅十三

賞善罰惡的政權瓦解

· 論逼迫 — 為教會感恩和禱告 · 論主再來的預言



二9-12 不法之人的影響力

因為會「行各樣的異能、奇蹟和荒誕的事」，

凡不是真正跟從主的人，

都會被他欺騙，一同被滅亡。

➤ 凡是來自神的異能，可以幫助我們建立信心，引人歸主；

從基督來的神蹟最大的意義，不單在於本身的能力，

而在於目的 — 帶來救恩、使人歸向神。

➤ 不法之人行神蹟奇事異能，是藉著撒但的力量，

進行破壞 — 使人離棄神而歸向撒但；

自稱敬虔卻只會引人歸向自己，不可能是源於神的。

辨認警惕自己，不是追求服事中的能力，而是引人歸向主。



## 禱告

親愛的耶穌，你是再來的君王、我們等候的那一位。

眼前我們雖有艱熬苦難，都要過去！

因著你的再來，

現在所受的苦楚患難逼迫，

都是有意義、不是白受的。

引導我們用主的眼光來看加患難給我們的人，

他們的結局；讓我們的心願意被你安慰。



有信心、有盼望，在彼此的相愛當中，等候主來，

我們是屬於主的光明子女，在真理當中帶給我們亮光。



## 問題思想

click 左下角  可以閱讀解答

➤ 主降臨帶給受逼迫教會哪兩方面的**安慰**？

➤ 根據 二1-5 **主再來之前**，  
一定會有什麼樣的**事**和什麼樣的**人**顯現？



## 問題思想

➤ 主降臨帶給受逼迫教會哪兩方面的**安慰**？

- 一. 神既是公義的，  
就必將患難報應那加患難給你們的人
- 二. 要在他聖徒的身上得榮耀，  
又在一切信的人身上顯為希奇

➤ 根據 二1-5 **主再來之前**，  
一定會有什麼樣的**事**和什麼樣的**人**顯現？  
◆ 必有離道反教的事和不法之人的顯現